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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2016 
Β ΦΑΣΗ 

Ε_3.ΜΕλ3Γ(α) 

 

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΕΛΙ∆Α: 1 ΑΠΟ 4 
 

ΤΑΞΗ: 3
η
 ΤΑΞΗ ΕΠΑ.Λ.  

ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Ι / ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ 
 

Ηµεροµηνία: Κυριακή 17 Απριλίου 2016 

∆ιάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες 
 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. 1. Ο φυσικός αριθµός που µας δείχνει πόσες φορές εµφανίζεται η τιµή µιας 

µεταβλητής ονοµάζεται συχνότητα vi. 

2. Σχετική συχνότητα fi ονοµάζεται ο λόγος της συχνότητας vi προς το 

µέγεθος ν του δείγµατος: i

i

v
f

v
= . 

3. Έστω η συνάρτηση ( )f x c= . Έχουµε: 

( ) ( ) 0f x h f x c c+ − = − =  

και για 0h ≠  , 
( ) ( )

0
f x h f x c c

h h

+ − −
= = . Εποµένως: 

0

( ) ( )
lim 0
h

f x h f x

h→

+ −
= . Άρα ( ) ' 0c =  

 

Α2.  

1. Λ 

2. Σ 

3. Λ 

4. Λ 

 

Α3.  

1. Αν 
0

lim ( )
x x

f x
→

= ℓ , τότε ( )
0

lim ( )
x x

c f x c
→

⋅ = ⋅ℓ  

2. ( )( ) ( )( ) ' ' ( ) '( )f g x f g x g x= ⋅  

3. ( )συνx ' ηµx= −  

4. Αν CV = 9%, τότε το δείγµα είναι οµοιογενές. 
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ΘΕΜΑ Β 

Β1. 
8 5 2 2 5 9 2 1 3 6 8 7

7 7
10

x

ω ω ω+ + − + + + + + + + + +
= ⇔ = ⇔  

5 50 70 5 20 4ω ω ω⇔ + = ⇔ = ⇔ =  

 

Β2. Αντικαθιστώντας την τιµή του ω (ω = 4), οι αριθµοί µπαίνοντας σε αύξουσα 

σειρά θα είναι οι: 

5, 5, 6, 6, 7, 7, 8, 8, 9, 9 

Το πλήθος του δείγµατος είναι 10, άρα υπάρχουν 2 µεσαίες παρατηρήσεις, η 5
η
 

και η 6
η
. ∆ηλαδή 

7 7 14
7

2 2
δ

+
= = = . 

 

Β3. 
( ) ( ) ( ) ( ) ( )

2 2 2 2 2

2
5 7 2 6 7 2 7 7 2 8 7 2 9 7 2

10
s

− ⋅ + − ⋅ + − ⋅ + − ⋅ + − ⋅

= =   

8 2 0 2 8 20
2

10 10

+ + + +
= = =  

Άρα η τυπική απόκλιση θα είναι ίση µε: 2
2s s= =  

 

Β4. 
5 5 6 6 7 7 8 8 9 9 4 10 84

' 7
12 12

+ + + + + + + + + + +
= = =x  

 

ΘΕΜΑ Γ 

Α 

Γ1. Επειδή η εφαπτοµένη της καµπύλης της f είναι παράλληλη στην ευθεία ε, θα 

έχουν ίσους συντελεστές διεύθυνσης. ∆ηλαδή: '(1) 2fλ = = . 

Είναι: ( ) ( ) ( ) ( )3 2 2'( ) ' 2 ' 5 ' 2 ' '( ) 3 4 5f x x x x f x x xα α= − + − ⇔ = − + . 

2 6 3
'(1) 2 3 1 4 1 5 2 4 2 8

4 2
f α α α

−
= ⇔ ⋅ − ⋅ + = ⇔ − = − ⇔ = =

−

. 

Γ2. 3 23
(1) 1 2 1 5 1 2 1 3 3 (1) 1

2
f f= − ⋅ ⋅ + ⋅ − = − + ⇔ =   

(1) '(1) 1 1 2 1 1y x f fλ β β β β= + ⇔ = ⋅ + ⇔ = ⋅ + ⇔ = − . 

Άρα η εξίσωση της ζητούµενης εφαπτοµένης είναι:  

2 1y x= −  



Ï
Å
Ö
Å

È
Å
Ì
Á
Ô
Á
 
2
0
1
6

ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΑ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΩΝ ΦΡΟΝΤΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑ∆ΟΣ (Ο.Ε.Φ.Ε.) – ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2016 
Β ΦΑΣΗ 

Ε_3.ΜΕλ3Γ(α) 
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Β 

Γ3. Θα πρέπει 6 0 6x x− ≥ ⇔ ≤   

Επίσης, θα πρέπει 2 2
4 0 4 4 2x x x x− ≠ ⇔ ≠ ⇔ ≠ ± ⇔ ≠ ± . 

Άρα ( ) ( ) ( ], 2 2,2 2,6
g

A = −∞ − ∪ − ∪  

Γ4. 
( )( )
( ) ( )( )

0

0

2
2 2 2

2 6 2 62 6
lim ( ) lim lim

4 2 2 2 6→ → →

− − + −
− −

= = =

− − + + −
x x x

x xx
g x

x x x x

 

( )
( )( )( ) ( )( ) ( ) ( )( ) ( )

2
2

2 2 2

2 6 4 6 2
lim lim lim

2 2 2 6 2 2 2 6 2 2 2 6
→ → →

− −
− + −

= = = =

− + + − − + + − − + + −
x x x

x
x x

x x x x x x x x x

 

( )

( )( )( ) ( )2 2

2 1 1 1
lim lim

4 4 162 2 2 6 (2 ) 2 6→ →

− − −
= = = − = −

⋅− + + − + + −
x x

x

x x x x x

 

 

ΘΕΜΑ ∆ 

∆1. Είναι: 
3

22
( ) 7 20 2

3

t
S t t t= − + +  

3

22 3
(3) 7 3 20 3 2 18 63 60 2 17

3
S

⋅
= − ⋅ + ⋅ + = − + + =  m. 

 

∆2. ( ) ( ) ( )
3

2 22
'( ) ' 7 ' 20 ' 2 ' 2 14 20

3

t
S t t t t t

 
= − + + = − + 
 

 m/sec. 

 

∆3. Η ταχύτητα ενός σώµατος είναι ο ρυθµός µεταβολής της θέσης του. 

Άρα ( ) '( )u t S t= . Εποµένως: 2( ) 0 '( ) 0 2 14 20 0u t S t t t= ⇔ = ⇔ − + =  

Για αυτήν έχουµε: ( )
2

14 4 2 20 196 160 36∆ = − − ⋅ ⋅ = − =  και 

( )
1,2

14 6
5

14 36 4

14 62 2
2

4

t

+
=− − ± 

= = 
−⋅  =



. 

Άρα η ταχύτητα µηδενίζεται όταν t = 2s ή t = 5s. 
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∆4. Θα µελετήσουµε τη συνάρτηση της θέσης ως προς τη µονοτονία: 

 

 

 

 

Στο (2,5) είναι S’(t)<0, άρα στο [2,5] η S(t) είναι γνησίως φθίνουσα. 

Άρα η θέση του σώµατος µειώνεται από 2 έως 5 sec. 

 

∆5. Θα µελετήσουµε τη συνάρτηση της ταχύτητας ως προς τα ακρότατα.  

2( ) 2 14 20u t t t= − +  m/sec. 

( ) ( ) ( )2'( ) 2 ' 14 ' 20 ' 4 14u t t t t= − + = −  m/sec
2
. 

14 7
'( ) 0 4 14 0

4 2
u t t t= ⇔ − = ⇔ = =  sec. 

 

 

 

 

Στο [0, 7/2) είναι u’(t)<0 και στο (7/2 , 10] είναι u’(t)>0. Άρα στο t = 7/2 sec η 

ταχύτητα γίνεται ελάχιστη, µε τιµή:  
2

7 7 7 49 9
2 14 20 2 49 20

2 2 2 4 2
u
     

= − + = ⋅ − + = −     
     

 m/sec. 

 

t 0 2 5                   10 

S’(t) + - + 

S(t)    

t 0 7/2            10 

u’(t) - + 

u(t)   


